



Вестник ОПОЛЬЯ

♦
ВТОРНИК
8 АВГУСТА
2017 года
№ 67 (10553)
♦

Выходит с 1918 года

Общественно-политическая газета Юрьев-Польского района

Моя малая Родина!

Позитивные изменения, происходящие в Юрьеве-Польском, с каждым годом всё значительнее. А нынешним летом они наиболее заметны. Древний город преображается.



Преображение древнего города

Ведутся работы по благоустройству исторической части – вокруг вала выпилены старые деревья и кустарники, выравнивается берег Колокши, убирается сорная растительность, прокладываются удобные пешеходные дорожки, предполагается отсыпать дорогу вдоль Музейного переулка, осветить территорию от заводского моста до Георгиевского собора, вычистить пруд в Завалье и запустить туда мальков. Недавно сотрудники администрации провели субботник по благоустройству сквера у завода «Промсвязь».

Вдоль вала по ул. Краснооктябрьской с помощью гербицидов уничтожается поросль американского клёна, в местах, где стоит вода, прокладываются дренажи. В центре идет восстановление торговых рядов – разобраны крыша и колонны галереи, кладка полов, заливается фундамент, запасены материалы, ведется кладка цоколя (на левом снимке).

Нарекания у жителей вызывало состояние асфальтового покрытия центра, особенно в районе от ул. Школьной до пл. Советской. На вчерашний день здесь был снят асфальт, ведутся подготовительные работы по укладке брусчатки, в дальнейшем предполагается выложить брусчаткой весь центр.

Не только исторический центр приводится в порядок. Выпилены старые деревья вдоль реки у школы №2, территория выровнена. Первое время здесь будет посеяна трава, а в будущем – разбит сквер. Планируется чистка парков у ФОКа и ЦВР. Готовятся дизайн-проекты парков за монастырской стеной и на Набережной.

На ул. Революции появились новые пешеходные дорожки, восстанавливается дренажная система на ул. Заводской до ул. Артиллерийской – в перспективе здесь может появиться спортивная площадка. Сегодня открывается детская спортивно-игровая площадка в районе ул. Гагарина-Заводская. Возводится спортивная площадка у школы №3. Запланирована реконструкция хоккейной коробки и готовится проект крытого катка на стадионе «Труд». А уже в ближайшее время на средства завода «Промсвязь» на площадке для занятий воркаутом появится мягкое покрытие.

Предприниматели приводят в порядок прилегающие к магазинам территории. Приятно пройти вдоль цветущих клумб по ул. Владимирской, радует глаз цветник на ул. Первомайской (на правом снимке). Новые вазоны с цветами появились у памятника Юрию Долгорукому и вдоль торговых рядов. Ждут окончания реставрации центра новые антивандажные скамьи и урны, которые вскоре будут установлены.

– В этом году наш город не вошел в программу Минстроя России по формированию комфортной городской среды, поэтому ждать финансирования из федерального бюджета не приходится, – говорит заместитель главы администрации района по развитию и жизнеобеспечению города Юрьев-Польский Александр Новиков. – Обходимся пока своими средствами и помощью спонсоров. Спасибо неравнодушным людям. Активно ведут работы по благоустройству коллективы ООО «Агропромдорстрой» (руководитель В. Б. Ганюшкин), ООО «Стройград» (С. В. Тихонов), ГУП ВО ДРСУ (В. М. Иванов), завод «Промсвязь» (Н. В. Макеев), ОП ОА «ВКС» «Теплоэнерго» (С. Н. Николаев), горсеть (А. Ю. Викулов), индивидуальные предприниматели О. В. Кириллов, В. А. Лукьянов. Выделены средства из областного бюджета на брусчатку. Готовимся к празднованию Дня города, но и после праздника городским службам расслабляться не придется. Продолжаются текущие дела по благоустройству, поддержанию чистоты на улицах, появятся новые проекты. Предстоит убрать с улиц ветхие строения, в ближайшее время – два дома на ул. Школьной. Созданию комфортной городской среды уделяется очень большое внимание на государственном уровне. Так что впереди не только праздники, но и рабочие будни. Конечно, только силами администрации и довольно немногочисленных наших постоянных помощников трудно справиться с тем объемом работ, которые предстоит выполнить по благоустройству районного центра. Приглашаем волонтеров и партнеров, а также надеемся на поддержку и участие в наших проектах жителей города, организацию массовых субботников. Объединив усилия населения и руководства, можно сделать наш город чистым и красивым. Наше неравнодушие, забота помогут сохранить для будущих поколений красоту и неповторимость родного Юрьева-Польского.

Надежда Филиппова.
Фото автора.



О пенсии, тарифах и Дне города

На пленуме районного отделения ВОИ, который прошел 4 августа в читальном зале районной библиотеки, традиционно было рассмотрено довольно много вопросов. Большинство из них волнует не только членов общества инвалидов, но и многих жителей города и района.

На вопросы членов ВОИ отвечали гости: глава администрации Юрьев-Польского района Евгений Родионов, директор ОСЗН Светлана Тимофеева, директор РКЦ Марина Менькова, начальник управления ПФР Ольга Мокичева, заместитель директора ЦЗН Валентина Русакова.

Глава районной администрации рассказала о том, какие улицы в городе отремонтированы, где проведено грейдирование в районе, на каких участках еще предстоит выполнить ямочный ремонт.

Всех волнует судьба торговых рядов. Как сообщила Евгения Владимировна, все работы согласованы, в этом году будет восстановлен цоколь, положена плитка. Реконструкция рядов будет продолжена и в будущие годы.

Ко Дню города, который пройдет 2 сентября, также планируется выложить тротуарной плиткой участок пешеходной зоны в центре города, от дома №18 по ул. 1 Мая до бывшего книжного магазина. Здесь же будут установлены новые лавочки, каждая 260 кг. Может, хотя бы этот вес не позволит молодежи подтаскивать их друг к другу? Были озвучены и другие планы по празднованию 865-летия города.

Светлана Тимофеева и Валентина Русакова рассказали о том, как отдел социальной защиты населения и центр занятости строят свою работу с людьми, имеющими инвалидность. Марина Менькова затронула тему тарифов и нормативов потребления коммунальных услуг, которые изменились с июля этого года. Теперь расчет будет вестись по среднеобластным нормативам. Кроме того, Марина Владимировна рассказала о переходе на оплату отопления по 1/7. Какую форму выбрать, решают собственники многоквартирного дома. Если МКД хочет платить за отопление, как и

прежде, по 1/12, а не по факту, то обязательно должен быть представлен протокол общего собрания собственников с принятым решением по этому вопросу.

Ольга Мокичева рассказала о «доплате за детей», как ее называют в народе. Начальник управления ПФР пояснила, что только по заявлению пенсионера ему делается перерасчет пенсии (а не доплата) с учетом количества детей, т. е. какой-либо период работы заменяется нестраховым периодом с начислением определенного количества баллов: за первого ребенка – 1,8, за второго – 3,6, за третьего и последующих – 5,4. Однако данный перерасчет будет выгоден далеко не всем. К примеру, тем, кто имеет одного ребенка, получает пенсию по инвалидности или ниже прожиточного минимума. А педагогические и медицинские работники, по мнению Ольги Мокичевой, при перерасчете только потеряют, и в их случае вернуть прежнюю пенсию будет нельзя. Пенсионеры могут прийти на консультацию по этому вопросу, правда, в связи с большим наплывом посетителей прием сейчас ведется только по предварительной записи (тел. 2-36-87). Специалисты УПФР просмотрят ваше пенсионное дело и сообщат, есть ли смысл делать перерасчет.

Также О. А. Мокичева опровергла информацию, прошедшую в федеральных СМИ, о прибавке в 222 рубля всем работающим пенсионерам. Все получают различные прибавки, а 222 рубля – это максимально возможная сумма.

После общения с гостями правление районного отделения ВОИ перешло к собственной повестке дня. С отчетом о работе контрольно-ревизионной комиссии выступила председатель КРК Татьяна Солдатова. Был утвержден план работы на август-сентябрь, установлен регламент проведения XXI районной выставки «Мой урожай», которая пройдет 24-25 августа. Также состоялось обсуждение статьи «Работаем на перспективу», опубликованной в №7 газеты «Надежда».

Каролина ЕВДОКИМОВА.
Фото автора.



**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
ГОРОДА И РАЙОНА!**

Приглашаем вас на праздник, посвященный открытию нового комплекса «Мёд

Ополя» с дегустационным залом.

В программе: торжественная часть, концерт, дегустация мёда.

Ждём вас **12 августа, в 12.00**, в селе Леднево.

На правах рекламы.

Просветительский проект «Владимирскими проселками»

Городом мастеров называют Кольчугино его жители. В том, что это в полной мере соответствует действительности, смогли убедиться участники пресс-тура, организованного комитетом общественных связей и СМИ областной администрации в рамках просветительского проекта «Владимирскими проселками».

Гостей встретили глава Кольчугинского района Владимир Харитонов, глава районной администрации Максим Барашенков и глава города Елена Савинова.

Мы, жители Юрьев-Польского района, довольно часто бываем в соседнем районном центре, но вряд ли кто-то обращает особое внимание на достопримечательности города, интересуется его историей, а между тем она довольно богата на события.

Чего стоит один только факт, рассказанный председателем местного общества краеведов Татьяной Харитоновой во время обзорной экскурсии, что Кольчугино мог разделить участь многих населенных пунктов России, когда шла повальная эпидемия менять исторические названия на новые, в честь героев-революционеров. Выдвигалась идея переименовать его в Серговск (Серго – партийная кличка большевика Орджоникидзе). К счастью, городу оставили прежнее название в честь основателя завода и рабочего поселка, а имя стойкого ленинца присвоили Кольчугинскому заводу.

В отличие от Юрьева-Польского с многовековой историей и большим количеством храмов, в Кольчугино, которому в этом году исполнилось всего 86 лет, лишь одна церковь – Покрова Божией Матери. Поэтому было принято решение возвести еще один храм – в честь Владимирской иконы Божией Матери. Строительство идет два года, деньги на него собирают всем миром.

Деловая часть встречи проходила в муниципальной картинной галерее, где журналисты продолжили знакомство с городом и районом, побывав на выставке работ кольчугинских художников и поучаствовав в мастер-классах по росписи шелковых платков в технике батика и деревянных тарелок в тумановском стиле. А открыл эту часть мероприятия знакомый юрьевпольцам театр моды «Эстель», представивший коллекцию «Золотая хохлома».

Участникам пресс-тура была представлена презентация моногорода Кольчугино, затем состоялась брифинг руководителей по вопросам развития Кольчугинского района.

Эта территория – один из крупнейших промышленных центров 33-го региона, базовыми отраслями являются машиностроение и металлообработка. Также развиты лесная и деревообрабатывающая от-



Подготовка кабеля к испытаниям

ГОРОД МАСТЕРОВ



Мастер-класс по росписи в технике батика



Елена Туманова, создатель авторской росписи по дереву

расли, пищевая и легкая промышленность. По объему отгруженных товаров собственного производства Кольчугинский район в настоящее время занимает седьмое место по Владимирской области. Оборот предприятий превысил 23 млрд рублей.

По традиции, сложившейся в ходе реализации проекта «Владимирскими проселками», был сделан акцент на вопросах развития Кольчугино как моногорода. Владимир Харитонов уточнил, что шесть специалистов органов местного самоуправления прошли специальное обучение в Сколково.

Более 35 млн рублей направлено на реализацию программы формирования комфортной городской среды. В Кольчугино было организовано общественное обсуждение проекта муниципальной программы по формированию современной городской среды. В этом году из 73 заявок на ремонт дворовых территорий было отобрано 27. А в ходе реализации проекта «5 шагов благоустройства» по результатам общенародного голосования было определено, что в первоочередном порядке будет оборудована лыжероллерная трасса с тиром-стрельбищем для пневмобатлона на городском стадионе «Кабельщик» и построена детская зона с игровым городком и

спортивным сектором на площади Ленина.

Один из брендов Кольчугино – изделия из серебра. Журналисты побывали в торгово-выставочном зале фабрики серебра «Аргента», где посмотрели образцы выпускаемой продукции, среди которой столовые приборы, посуда, сувениры, детская серия столовых приборов и посуды из серебра 925 пробы.

Главная особенность современного этапа развития местной экономики – реорганизация заводов-фабрик, доля которых в обороте района превышает 60 процентов. Ее результатом стало присоединение ЗАО «Кольчугцветмет» к АО «Электрокабель» Кольчугинский завод в мае 2017 года. Это, кстати, исторически обоснованный процесс – до 1939 года кабельное производство было составной частью завода по обработке цветных металлов.

На градообразующем АО «Электрокабель» Кольчугинский завод, старейшем в области универсальном предприятии, выпускающем широкий ассортимент кабельно-проводниковой продукции и металлическую сетку, журналистов познакомили с новыми производственными площадками (на предприятии



бочий поселок при медресковочном и проволоночном заводе московского купца А. Г. Кольчугина возник в 1871 году, а статус города он получил в 1931 году.

Согласно программе развития моногорода, прошедшей защиту в Правительстве России, источником этого развития должны стать туризм и продвижение Кольчугино как города мастеров. «Мы ищем новые идеи и проекты, которые могли бы привлечь на нашу территорию новых гостей, новых инвесторов», – отметила Елена Савинова.

В районе развивается и агротуризм. Один из примеров – гостевое подворье «Сергиева заводь», площадь территории которого составляет шесть гектаров. При этом трудится здесь всего восемь человек. «А что тут делать?» – считает предприниматель Сергей Трушин. Грамотное планирование и умелое хозяйствование – по всей видимости, и есть секрет успеха его предприятия.

Чета Трушиных занимается разведением домашнего скота, птицы, выращивает экологически чистые овощи, ягоды. Прежде обучение в Италии, начали изготовление различных видов мягкого сыра. Организовали мини-зоопарк, благоустраивают территорию – делают все, чтобы гостям, которые приезжают сюда отдохнуть от городской суеты, было комфортно. Здесь же можно прокатиться на лодке, совершить конную прогулку, покататься на коньках, порыбачить, побывать в кузнице, попариться в русской бане, организовать фотосессию в стогу сена, поиграть в пейнтбол.

Завершающим аккордом пресс-тура стал визит в конноспортивный клуб «Иго-гоша», руководит которым Елена Казачкова. Создан он при племенной ферме «Тракены Ополя» и «Золото Ополя» по разведению тракененской, буденновской и донской пород лошадей. Животные, воспитанные здесь, хороши и для выезды, и для конкуры. В клубе можно не только заниматься конным спортом, но и просто прокатиться на лошади под руководством профессионального тренера. Кроме того, здесь практикуется ипотерапия – общение с лошадьми, которое, по словам врачей и психологов, помогает справиться со многими недугами. Журналисты ознакомились с условиями содержания, особенностями пород, а также с замирием сердца следили за тренировкой десятилетней наездницы, с легкостью бравшей различные препятствия.

Организаторы пресс-тура подчеркнули, что постарались сформировать программу таким образом, чтобы журналисты смогли взглянуть на достопримечательности и особенности территории глазами самих кольчугинцев, которые любят и гордятся своей малой родиной.

Каролина ЕВДОКИМОВА.
Фото автора.



Сергей Трушин, хозяин «Сергиевой заводи»



Юная наездница

В поисках духовного сокровища

«Занятые земным, от земного испытывают скорби; а стремящиеся к духовному о духовном и болезнуют.»

(Преподобный Ефрем Сирийский)

Кто из нас, не хотел в жизни хоть раз отыскать сокровище? Многие, я знаю, даже дожив до седых волос, не бросили этой затеи. Вот и мы, прихожане Христорождественского храма, решили продолжить поиски своего сокровища, только духовного.

Получив благословение протоиерея Сергия Соловьева, 23 июля мы рано утром отправились в Донской монастырь, что находится в столице нашей Родины – Москве. Успели на Божественную литургию в один из древних храмов Донского монастыря. Сказать кратко об этой службе – значит не сказать ничего! Литургия нас поразила своим величием и одновременно какой-то простотой и спокойствием: удивительно пел мужской хор, состоящий из молодых парней, умиротворенно звучали слова духовенства. Даже атмосфера в храме была такой спокойной, что хотелось стоять и молиться: о стране, о власти, о монахах и мирянах, о родных и совсем чужих!

После литургии с благоговением и трепетом приложились к святым мощам святителя Тихона, избранного Патриархом в смутное и неспокойное время 1917 года. Под стрекот пулеметов он поставляется на патриарший престол, чтобы взойти на свою Голгофу и стать святым патриархом-мучеником. В этом году отмечаются две великие даты, связанные с его именем: 100-летие со дня принятия патриаршества и 25 лет – со дня обретения его святых мощей. Последние слова Патриарха Тихона звучали так: «Христиане! Следуйте за Христом! Не изменяйте Ему. Не поддавайтесь искушению, не губите в крови отпущения свою душу. Не будьте побеждены злом. Побеждайте зло добром!»

После обзорной экскурсии по территории Донского монастыря, мы успели на окончание службы в Успенском соборе на Донской. Под звон веселых колоколов присоединились к крестному ходу. В этот день прихожане храма отмечали престольный праздник – Положение честной ризы Господа



Паломники на территории Донского монастыря

нашего Иисуса Христа в Москве. Это было поистине великое шествие!

Побывали мы и в храме Казанской иконы Божией Матери в Коломенском, где приложились к чудотворной Державной иконе. Именно она явила себя русскому православному народу все в том же 1917 году 15 марта, в день отречения от престола императора Николая II, будущего царственного страстотерпца, в селе Коломенском близ Москвы. Сама Заступница земли русской взяла на Себя верховную власть в государстве. Явление этой иконы приезжал прославлять сам Патриарх Тихон.

Сто лет назад была явлена Державная икона Матери Божией, по молитвам которой до сих пор происходит исцеления. «К кому прибегну в горести моей, разве не к Тебе, Владычице!» И нам нужно возрадоваться этому событию, так как не оставлены мы Богородицей!

*Пред Твоей Державною иконой
Стою я, трепетом объят,
И Лик Твой царственный,
увенчанный короной,
Влечет к Себе мой
умилненный взгляд!*

Во второй половине дня заглянули мы в Покровско-Васильевский женский монастырь в городе Павловский Посад. Да, это тот самый город, славащийся своими платками, которые и принесли городу всероссийскую известность. С умилением преклонили колена перед ракой с мощами святого Василия. Еще при жизни Господь наделил святого дарами прозорливости и исцелений. В настоящее время также по молитвам к святому праведному Василию совершаются исцеления. С его именем связана и деятельность Павлово-Посадской платочной мануфактуры. Поразила чистота и порядок, царящая на территории монастыря. А какие люди работают там! Их лица просто светились от доброты и любви. И, глядя на них, почувствовали стыд за всех нас, потому что чаще бываем недовольными и злыми, постоянно на кого-то обижаемся, кому-то завидуем. И я подумала – вот такими должны быть русские женщины!

День уже клонился к вечеру. Мы, порядком уставшие, в мыслях желали быстрее очутиться дома. Но оказалось, что самое интересное нас ждет впереди! Это был святой источник преподобного Сергия Радонежского, что находится вблизи деревни Взгляднево (километра за 2-3). Несмотря на мозоли и натертые ноги, мы с радостью пошагали вперед по дороге, изрытой колеями. И первое, что увидели, – цветущее поле. А какой аромат! Он такой густой и сладкий, что,

кажется, начинает слегка кружиться голова. Мы остановились очарованные красотой внезапно развернувшегося перед нами вида. Вот где можно почувствовать истинное отречение от всего суетного! Забываются вдруг все житейские проблемы, пропали куда-то злость, усталость, зависть и раздражение.

С левой стороны показалась деревянная церквушка. Кажется, она стоит прямо на лесном ручье. Но мостики ведут нас все выше и выше. А где же водопад? Легкая зависть возникает, когда видишь идущих навстречу людей: они уже испытали радость от встречи с Гремячим ключом, а мы еще нет. Но вот одна из нас просит всех остановиться и прислушаться: появился какой-то неясный гул. Вот он, Гремячий, гремит!

В народе говорят: «Кто приходит на встречу с Сергием Радонежским», потому что каждый метр этого удивительного пространства связан с именем святого, который еще при жизни прослыл великим чудотворцем. Как гласит предание, однажды (более шестисот лет тому назад) по дороге из Сергиева Посада в Киржач святой остановился на высоком берегу реки Вондиге и стал горячо молиться о многострадальном Отечестве. Несколько дней он молился, и как знак того, что молитва его была услышана Богом, из расщелины в холме вдруг забил родник. А вода оказалась непростой. Многим она давала исцеление. Верили люди, что достаточно окропить ею болящих, и они получают исцеление. И вот нашему взору открывается удивительная красота – на краю леса стоит высокий храм в честь Сергия Радонежского, а дальше – те самые просторы, которые неустанно воспевают русская душа. Так много неба и света, что невольно замирает сердце!

Гремячий ключ – это несколько водопадов, прозванных в народе «Вера», «Надежда» и «Любовь», падающих из расщелины вниз. Народная молва, называя Гремячий ключ самым чудотворным источником, говорит, что правый – от сердца, средний лечит голову, левый – от женских болезней. Мы с удовольствием подставляем свои ладони под холодную струю – брызги летят во все стороны, и, стараясь не расплескать драгоценный дар, с огромным наслаждением пьем из источника. Вода такая холодная, что ломит зубы!

Некоторые пожелали постоять под бодрящей струей в душевой кабине – туда проложен деревянный желоб, из которого непрерывно течет живая вода. Другие решили окунуться в купели под иконами. Погружаемся в воду и, чувствуя обжигающий холод, выныриваем, трижды перекрестясь. Быстрыми шагами поднимаемся обратно. Ощущение такое, будто вышли из живой воды!

Когда поздно вечером возвращались домой, нас не покидало чувство, что мы и в самом деле нашли настоящее сокровище! Спаси, Господи, отца Сергия Соловьева, Максима Ефимова, Ольгу Ветрову и водителя Юрия за организацию и совершенное нами паломничество по святым местам.

Марина ХУДЯКОВА.



Гремячий ключ

Поступила первая партия вакцин против гриппа

Владимирские медики получили 270 тысяч доз вакцин для иммунизации взрослого населения и 50 тысяч доз – для детей. Это 57 процентов от потребности нашего региона. В этом году планируется привить от гриппа 560 тысяч жителей Владимирской области – 40 процентов населения.

В регион поступили отечественные инактивированные вакцины «Совигрипп» и «Ультрикс», состав которых ежегодно обновляется в соответствии с рекомендациями Всемирной организации здравоохранения, учитывающей появление новых штаммов вируса.

Эти вакцины безопасны и имеют минимум противопоказаний. При этом иммунобиологические препараты формируют стойкий иммунитет, обеспечивающий надежную защиту от гриппа.

Традиционно в этом сезоне будут вакцинированы дети с шестимесячного возраста, беременные, школьники, студенты, работники медицинских и образовательных учреждений, транспорта, коммунальной сферы и лица старше 60 лет.

Прививки будут сделаны бесплатно за счет средств федерального бюджета в рамках Национального календаря профилактических прививок. Для того, чтобы привиться, необходимо обратиться в поликлинику по месту жительства.

Департамент здравоохранения областной администрации напоминает жителям региона, что своевременное проведение иммунопрофилактики – основа её эффективности. Защитный эффект от иммунизации наступает через две недели после вакцинации и сохраняется в течение года.

Пресс-служба администрации области.



У храма Сергию Радонежскому

Новости из СРЦН

Лето для воспитанников Юрьев-Польского социально-реабилитационного центра, ребят, посещающих оздоровительную реабилитационную группу и стационарное отделение, выдалось интересным и увлекательным. Походы, поездки, экскурсии, развивающие занятия, подвижные игры – каждый день калейдоскоп веселых, но одновременно и полезных дел.

С ПАЛАТКАМИ НА ПРИРОДУ

Лето в самом разгаре, а значит, самое время подумать об отдыхе. Где весело и с пользой провести время? Конечно же, на свежем воздухе.

В теплый солнечный июльский день ребята, посещающие летнюю оздоровительную реабилитационную группу, в сопровождении специалистов социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних отправились в поход. Выбрали место на берегу реки, поставили палатки, расстелили спальные мешки. Когда все подготовительные работы были закончены, ребята стали играть и веселиться. Кто-то предпочел подвижные игры, кто-то любовался природой, валялся на шелковистой травке, рассматривал муравейник или собирал полевые цветы.

Особенно долгожданным оказался обед, когда немного уставшие после игр и полные впечатлений дети достали из рюкзаков принесенное с собой угощение. На свежем воздухе все кажется невероятно вкусным. Насладившись трапезой, ребята немного отдохнули в палатках и стали собираться в обратный путь.

День пролетел незаметно. В СРЦН команда возвращалась с песнями. Дети были очень счастливы. Отдых пошел на пользу. Полученные впечатления надолго останутся в их памяти.



УВЛЕКАТЕЛЬНАЯ ЭКСКУРСИЯ

Для ребят, посещающих летнюю оздоровительную реабилитационную группу в СРЦН, было организовано много экскурсий на предприятия и организации города и района. Одним из ярких путешествий стала поездка на деревоперерабатывающий завод в Шордогу.

Работники завода гостеприимно приняли ребят, рассказали о

специфике работы, показали весь процесс обработки дерева, от его доставки на завод на лесовозе до изготовления готовой продукции. Экскурсанты внимательно слушали и задавали вопросы.

У многих детей захватывало дух от огромного количества работающих станков, тракторов и машин. Они с интересом рассматривали распиленные брусочки,

зачерпывали ладошками опилки.

Прощаясь, работники завода любезно пригласили ребят посетить предприятие в следующем году. За предоставленную возможность посетить деревообрабатывающий завод ребята и специалисты СРЦН выражают благодарность ГКУ ВО «Юрьев-Польское лесничество» (директор Николай Николаевич Путин).



НА ЗАВОДЕ «ПРОМСВЯЗЬ»

В июле наши дети побывали на заводе «Промсвязь». На проходной нас встретил специалист по охране труда Сергей Владимирович Филиппов, который и провел увлекательную экскурсию.

Перед тем, как пройти на территорию предприятия, дети прослушали инструктаж по технике безопасности. В настоящее время ОАО «Юрьев-Польский завод «Промсвязь» является одним из основных отечественных производителей электропитающего оборудования для предприятий связи. Завод занимает обширную территорию, на которой расположились десять цехов, оснащенных, современным оборудованием, складские помещения и помещения для научной и исследовательской работы.

Ребятам представилась возможность увидеть процесс изготовления и обработки различных деталей, конструкций, поддержать в руках готовые изделия. Дети с интересом наблюдали за работой мастеров на станках, на различных транспортных средствах. Прогуливаясь по территории завода, увидели памятник, возведенный в честь заводчан, отдавших свои жизни в Великой Отечественной войне. Очень важно, когда в сердце горит огнем живая память и вечная благодарность.

Ребята выразили благодарность за проведенную экскурсию и с хорошим настроением отправились домой.

ЖЕМЧУЖИНА БЕЛОКАМЕННОГО ЗОДЧЕСТВА

Главной исторической ценностью нашего города является Георгиевский собор – «лебединая песня» белокаменного древнерусского зодчества. Георгиевский собор – один из немногих сохранившихся памятников домонгольской Руси и единственная домонгольская постройка, имя зодчего которой известно.

Побывали в этом историческом месте и наши ребята. О Георгиевском соборе подробно и интересно рассказала ведущий методист по библиотечной деятельности Анна Олеговна Купленова.

Главное украшение собора – белокаменная резьба, которая уникальна по своей красоте, тонкости, разнообразию и неразгаданности. Самый легендарный рисунок собора – это слон с заячьими ушами, когтистыми лапами, шерстяными завитками, странной формы хоботом и бивнями. Он хорошо запрятан среди других узоров, отыскать его не просто. Но зато существует поверье, что тот, кто самостоятельно отыщет слона, может загадать желание и оно обязательно сбудется.

Повезло детям загадать желание, отыскав изображение слона. К тому же мы узнали, что кроме известного всем слона, среди множества барельефов, есть изображение райской птицы – сирина, около которой тоже можно загадать желание, потеряв ей крылышко. Побывали ребята и внутри собора, они смогли рассмотреть росписи, увидеть, как собор выглядел изначально на реконструкциях трех исследователей – Н.Н.Воронина, Г.К.Вагнера и С.В. Заграевского. Также внутри собора имеется важнейший из здешних камней – Святославов крест – главная святыня собора. Смотритель раздал детям свечи, которые они смогли поставить к кресту и приложиться к святыне.

В завершение посещения Георгиевского собора Анна Олеговна провела увлекательную игру, в которой ребятам предстояло, как пазлы, собрать фрагменты узоров, украшающих стены храма.

Материалы предоставлены **Е. А. МАЛЫШЕВОЙ**, заведующей ОПБПН.



УПРОЩЕННЫЙ ПОРЯДОК СУДЕБНОГО РАЗБИРАТЕЛЬСТВА

С 1 июня 2016 года вступили в силу изменения в Гражданский процессуальный кодекс РФ, которыми введен институт упрощенного производства в судах общей юрисдикции (Федеральный закон от 2 марта 2016 г. №45-ФЗ «О внесении изменений в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации и Арбитражный процессуальный кодекс Российской Федерации»).

В порядке упрощенного судопроизводства судами рассматриваются дела по следующим искам:

1. О взыскании денег или об истребовании имущества, если цена иска не превышает 100 тыс. рублей, кроме дел, рассматриваемых в порядке приказного производства;
2. О признании права собственности, если цена иска не превышает 100 тыс. рублей;
3. Основанным на представленных истцом документах, устанавливающих денежные обязательства ответчика, которые ответчиком признаются, но не исполняются, и (или) на документах, подтверждающих задолженность по договору, кроме дел, рассматриваемых в порядке приказного производства.

При этом дела из вышеуказанной третьей категории рассматриваются в порядке упрощенного производства независимо от суммы заявленных требований.

К числу документов, устанавливающих денежные обязательства ответчика, относятся, например, договор займа, кредитный договор, договор энергоснабжения, договор на оказание услуг связи, договор аренды, договор на коммунальное обслуживание. К документам, подтверждающим задолженность по договору, относятся и расписка подписанная ответчиком, которая содержит письменное подтверждение ответчиком наличия у него задолженности перед истцом.

Дела по исковым заявлениям о взыскании денежных средств или об истребовании имущества, дела по исковым заявлениям о признании права собственности, если цена иска не превышает пятидесяти тысяч рублей, за исключением дел о наследовании имущества рассматриваются мировыми судьями.

В порядке упрощенного судопроизводства судом могут быть рассмотрены и другие дела, не включенные в вышеуказанный перечень, если стороны согласовали рассмотрение такого дела по правилам упрощенного производства и если отсутствует необходимость выяснить дополнительные обстоятельства дела или исследовать дополнительные доказательства, а также назначить экспертизу или заслушать свидетельские показания.

Если суд придет к выводу о необходимости выяснить дополнительные обстоятельства, исследовать дополнительные доказательства, назначить экспертизу или заслушать свидетельские

показания, дело будет рассматриваться по общим правилам.

Сам упрощенный порядок рассмотрения дел заключается в следующем.

В определении о принятии заявления к производству суд определяет срок для представления сторонами в суд и направления ими друг другу доказательств и возражений относительно предъявленных требований, который составляет не менее 15 дней со дня вынесения соответствующего определения, а также 30 дней или более – для представления только дополнительных документов. После истечения этих сроков суд рассматривает дело без проведения судебного заседания, без участия сторон и без ведения протокола. Решение по делу будет принято в резолютивной форме, а по ходатайству стороны суд составит решение в полном объеме с указанием мотивов. Решение суда вступит в силу в течение 15 дней после вынесения, в течение этого сро-

ка его можно будет обжаловать в апелляции.

Таким образом, гражданам, выступающим в суде в качестве истцов или ответчиков, следует быть готовыми к тому, что по некоторым делам вызываться в суд они не будут, но могут довести свою позицию до судьи путем направления своих отзывов, возражений и документов.

Пренебрегать представлением возражений и документов в надежде на обжалование решения суда первой инстанции в вышестоящий суд не стоит, поскольку в соответствии с законодательством суд апелляционной инстанции принимает дополнительные доказательства только в том случае, если лицо, участвующее в деле, обосновало невозможность их представления в суд первой инстанции по причинам, не зависящим от него, и суд признает эти причины уважительными.

А. С. ГАВРИЛИН, судья Юрьев-Польского районного суда.

